

# 驻马店日报

ZHUMADIAN RIBAO

2025年1月16日

星期四 甲辰年十二月十七

国内统一连续出版物号:CN 41-0017

中共驻马店市委机关报 中共驻马店市委主管主办

驻马店日报社出版 邮发代号:35-45

总第10169期 今日4版



今日驻马店客户端

## 习近平同斯里兰卡总统迪萨纳亚克会谈

新华社北京1月15日电(记者 冯歌然)1月15日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的斯里兰卡总统迪萨纳亚克举行会谈。

习近平指出,中国和斯里兰卡传统友好。建交68年来,两国关系始终保持健康稳定发展,树立了不同国家友好相处、互利合作的典范。在双方共同努力下,中斯真诚互助、世代友好的战略合作伙伴关系不断深入发展,高质量共建“一带一路”和各领域交流合作取得丰硕成果,为两国人民带来实实在在的福祉。当前,中斯关系面临承前启后、继往开来的历史契机,双方要从战略高度把握中斯关系,共同打造中斯命运共同体。

习近平强调,中国始终把斯里兰卡置于周边外交重要方向,将一如既往地支持斯里兰卡维护国家独立、主权和领土完整,支持斯里兰卡自主探索符合本国国情的发展道路,愿同斯里兰卡深化政治互信,交流治国理政经验,加强两国各部门对话沟通。中国将进一步全面深化改革、推进中国式现代化,将为斯里兰卡发展带来新的机遇。中方将积极支持斯里兰卡聚焦经济建设,推进高质量共建“一带一路”、现代农业、数字经济、海洋经济等领域合作,打造新的亮点。要加强双方人文交流,增进两国人民的“心联通”。中方愿同斯里兰卡在联合国等多边机构内的协调合作,共同应对气候变化等事关人类发展的重大问题,坚持全球南方联合自强,为地区和平稳定和发展繁荣贡献力量。

迪萨纳亚克表示,很高兴新年伊始来华访问。斯方钦佩中国在经济、科技、

基础设施等领域取得的重大发展成就。中国一直是斯里兰卡可靠的朋友和伙伴。斯方高度重视对华关系,坚定恪守一个中国原则,感谢中方在斯方维护独立、主权和正当权益上给予的宝贵支持。斯方致力于共建“一带一路”,助力提升地区互联互通水平,欢迎更多中国企业赴斯投资兴业,愿同中方加强基础设施、能源、农业、金融、减贫、数字转型、旅游、海洋、人员培训等领域合作。中国是全球南方重要引领国家,在国际事务中发挥着建设性作用。斯方愿同中方继续在多边场合加强协调、相互支持,维护好共同利益。

会谈后,两国元首共同见证签署共建“一带一路”合作规划和农产品输华、社会民生、新闻广电等多项双边合作文件。

会谈前,习近平在人民大会堂北大厅为迪萨纳亚克举行欢迎仪式。

天安门广场鸣放21响礼炮,礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台,军乐团奏中斯两国国歌。迪萨纳亚克在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队,并观看分列式。

当晚,习近平在人民大会堂金色大厅为迪萨纳亚克举行欢迎宴会。王毅参加上述活动。

### 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

## 进一步全面深化改革中的几个重大理论和实践问题

新华社北京1月15日电 1月16日出版的《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《进一步全面深化改革中的几个重大理论和实践问题》。

文章强调,党的十八届三中全会开启了新时代全面深化改革、系统整体设计推进改革新征程,开创了我国改革开放新局面,具有划时代意义。新时代全面深化改革取得了重大实践成果、制度成果、理论成果,是我国改革开放历史进程中最壮丽的篇章之一,为全面建成小康社会、续写“两大奇迹”提供了强大动力和制度保障,也为新征程进一步全面深化改革提供了坚实基础和宝贵经验。

文章指出,坚持守正创新是进一步全面深化改革必须牢牢把握、始终坚守的重大原则。守正和创新是辩证统一的,只有守正才能保证创新始终沿着正确方向前进,只有持续创新才

能更好地守正。我们的改革是有方向、有原则的。坚持党的全面领导,坚持马克思主义,坚持中国特色社会主义,坚持人民民主专政,以促进社会公平正义、增进人民福祉为出发点和落脚点,这些都是管根本、管方向、管长远的,体现党的性质和宗旨,符合我国国情,符合人民根本利益,任何时候任何情况下都不能有丝毫动摇。要坚持完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的改革总目标,始终朝着总目标指引的方向前进,该改的坚决改,不该改的不改。要以一往无前的勇气和魄力,大力推进理论创新、实践创新、制度创新、文化创新以及其他各方面创新,为中国式现代化提供强大动力和制度保障。要突出经济体制改革这个重点,坚持社会主义市场经济的改革方向,坚持和落实“两个毫不动摇”,坚决破除影响和制约高质量发展的体制机制

弊端,坚决打通影响和制约全面创新的卡点堵点。中国式现代化的内涵十分丰富,进一步全面深化改革也必然是全方位的。要全面协调推进各方面改革,力求形成整体效能。

文章指出,要坚持用科学方法指导和推进改革。改革是一项系统工程,需要处理好方方面面的关系,需要讲求科学方法。一是坚持改革和法治相统一。要进一步深化法治领域改革,进一步拓展法治作用空间,善于运用法治思维和法治方式推进改革,坚持法律面前人人平等。二是坚持破和立的辩证统一。改革是一个破旧立新的过程,破是手段,立是目的。要坚持以制度建设为主线,更应突出破立并举,先立后破,在破立统一中实现改革蹄疾步稳。三是坚持改革和开放相统一。要稳步扩大制度型开放,实施自由贸易试验区提升战略。四是处理好部署和落实的关系。改革方案的设

计,必须把握客观规律,注重各项改革举措的协调配套,增强改革取向的一致性。要建立健全责任明晰、链条完整、环环相扣的工作机制,防止重文件制定、轻督促落实等现象,防止“沙滩流水不到头”。领导干部特别是高级干部要以攻坚克难、迎难而上的政治勇气,直面矛盾问题不回避,铲除顽瘴痼疾不含糊,应对风险挑战不退缩,奋力打开改革发展新天地。

文章指出,要营造进一步全面深化改革的良好氛围。广泛凝聚共识、充分调动一切积极因素,对顺利推进改革十分重要。要正确理解和解读全会精神,筑牢全党全社会共抓改革的思想基础、群众基础。合理引导改革预期,引导干部、群众正确对待改革中的利益关系调整和个人利害得失;坚持以人为本,以实绩实效和人民群众满意度检验改革。把握正确舆论导向,形成舆论合力。

### 学习贯彻党的二十届三中全会精神

#### ——锚定现代化 改革再深化——

进入农历腊月,位于新蔡县先进制造业开发区的湖州服装产业园一派火热的生产景象,各纺织服装企业开足马力,为抢占春季服装市场做准备。

近日,记者走进其中的河南无缝天衣纺织科技有限公司,200多名员工忙中有序地赶制订单产品,上百台机器高速运转,生产场面热火朝天。服装面料经过裁剪、热缝、熨烫、质检等工序后,成为一件件“天衣无缝”的成衣,整个生产过程可谓科技感十足。

“我们的服装产品采用了先进的热缝工艺,看不到针脚和缝线痕迹。这一批高端服装订单高达35000件,说明产品质量得到了市场的充分认可。”该公司负责人刘国江说。

该公司总部位于浙江省湖州市,是新蔡县重点招商引资的集研发、生产于一体的纺织服装企业。该公司将科技研发作为主攻方向,致力于将纺织新材料与热缝工艺有效结合,生产舒适度更高、更美观高档的无缝时装,受到了市场的认可;与国内外高端服饰品牌合作,年产高端成衣60多万件,年产值5300多万元。

近年来,新蔡县聚焦食品药品、现代家居、智能装备、纺织服装“3+1”主导产业集群,承接关联纺织服装产业转移,招大引强、以商招商,积极培育壮大龙头企业,支持传统服装企业改造升级,不断强化创新引领,打造特色服装园区和纺织服装产业集群,纺织服装产业高端化智能化步伐加快。

投资过亿元、占地89.1亩的湖州服装产业园应运而生,河南华丝时装有限公司等20多家纺织服装企业入驻,为纺织服装产业发展提供新的动力。新蔡县坚持引资和引智并重,建立健全创新型人才引进培养激励机制,注重引进实用性科技人才和管理人才,为纺织服装产业持续发展提供智力支撑。人才团队带来了更为先进的生产理念和技术,为新蔡县纺织服装产业迈入高端化提供了更多智力“引擎”。

“因为这些企业对服装品质的要求更为严格,所以全县服装企业的生产技艺不断提升、产品意识也在不断增强,培养出了更为成熟的技术工人,对于我们来说是不折不扣的‘金字招牌’,将不断推动纺织服装产业上新台阶。”新蔡县先进制造业开发区管委会副主任高丽娟说。

新蔡县三源制衣有限公司投资400多万元对生产设备和制造工艺进行改造升级,实现了半自动化智能制衣,提高了产量,提升了品质,目前年产服装200万件以上,产值9000多万元,实现了科技研发成果的转化。

“我们的订单量在饱和的情况下仍呈不断上涨趋势。这说明只有沉下心来提升产品品质,才能打开更为广阔的市场。”刘国江说,“我们将持续扩大产能,潜心研发更多高端的服装产品,为新蔡县服装产业提质升级作贡献。”

越来越多的服装生产企业转型发展,坚持高端化、品质化,让新蔡县纺织服装产业稳健前行,目前,县域纺织服装企业年产值近2亿元,年产量1000多万件,带动3万多人就业。

“我们将不断做优做强纺织服装产业,确保纺织服装项目向高端化、品质化迈进,同时擦亮传统品牌,打造新兴品牌体系,推动纺织服装产业转型升级,以产业集群式发展夯实新蔡县高质量发展‘硬支撑’。”新蔡县委副书记、县长李勇说。①7

## 新蔡县纺织服装产业高端化智能化步伐加快

招大引强 创新引领 打造品牌

本报记者熊国森 通讯员杨琳琳

## 新春走基层

### 嵯峨山景区趣味十足

本报记者 丁继波

1月13日,遂平县嵯峨山景区南山门广场热闹非凡,一辆旅游大巴缓缓停下,“孙悟空”带领“群猴”立刻热情地围上去,在音乐的伴奏下,拉着远道而来的游客载歌载舞,这也是嵯峨山景区今年迎来的首个旅游团。

“我是从山东过来的,第一次来到嵯峨山景区,听说这是《西游记》的外景拍摄地,来了一景色真的很美,导游的服务也很好。”游客戴云玲说。

“为了给游客提供更安全、便捷、舒适的旅游体验,嵯峨山景区对魔毯项目进行了升级改造。乘坐方式由原来的全蹲坐式升级改造为直接乘坐。在乘坐过程中,游客可以聊天、拍照、欣赏美景,轻松直达天下第一石猴、吊桥等景点,提升了游客的体验感。”嵯峨山旅游集团总经理助理王亚说。

近年来,遂平县立足经营多元、业态多元、投资多元的发展思路,秉持文化和旅游融合发展的理念,拓展新兴赛道,培育特色优势,做优融合发展,多领域并进、协同发力,不仅建成并运营了嵯峨山景区行者酒店,还打造了嵯峨山攀岩、天空漂流、崖壁滑道、魔毯、吊桥等旅游新项目,打造了独具嵯峨山文化特色的旅游新业态,为游客带来了更多新奇有趣的体验,助推旅游产业迈向高质量发展的“快车道”。

据了解,2024年,嵯峨山景区按照规划布局,建设了许多游客参与度高、体验性好的旅游项目,包含山地滑板车、萌宠乐园、户外帐篷营地、农场、牧场等,并实施了基础设施提升工程,建设了生态停车场、旅游公路和旅游厕所;拓宽景区内8公里长的游览步道,修建了3处观景平台,并在景区高标准全域铺设了水管网,大大提升了接待能力和游客的舒适度。①7



### 蒸年馍 迎新春

1月14日,在正阳县陡沟镇孟祥秀手工馒头店,工人正在揉面、制作、上笼、起馍……个个忙个不停。

陡沟手工馍有上百年的历史,因其筋力强、味香甜、营养丰富等特点畅销驻马店、信阳、武汉等地。每年进入农历腊月,陡沟镇集市上的馍店就会日夜不停地蒸年馍,空气中弥漫着醉人的馍香。⑥3

本报记者 李玉荣 摄

### 温暖送到李楼村

本报记者 张新义 文/图

1月15日,记者在确山县刘店镇李楼村采访时看到,村委大院里热闹非凡。确山县卫健委、确山县好人协会正在这里开展2025年“新春送温暖”活动。

冬日的暖阳驱走了严寒。“新春送温暖”活动为村民送去了一台大戏,让他们尽情地享受文化大餐。活动现场,医务人员为老人测量血压、查血糖、做心电图、免费送药卡等。爱心理发师更是忙个不停,为老人义务理发、修面、洗头。

确山县卫健委、确山县好人协会还组织书法爱好者,为村民义写春联,营造喜庆的节日氛围。①7

►为老人测量血压。⑥3



### 社会主义核心价值观基本内容

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

责任编辑 吴玉锋 董鹏飞